Уважаемые родители!
 
МКОУ «ООШ с. Полевое» доводит до вашего сведения,  что в связи с переходом  на диктантное обучение в период самоизоляции в связи с коронавирусной инфекцией  с  06 апреля 2020 года  школой организованно  питание учащихся, имеющим  право на получение бесплатного питания,  в форме предоставления  выдачи  наборов пищевых продуктов (сухих пайков)   по нормативам, утверждённым на  2019-2020 учебный год  на территории Октябрьского муниципальное района и ЕАО  из средств муниципального и регионального бюджетов (для малообеспеченных  - на сумму 25.00 рублей, для детей с ОВЗ - на сумму 40 рублей) с учетом требований СанПиН 2.4.5.2409-08 «Санитарно-эпидемиологические требования к организации питания обучающихся в общеобразовательных учреждениях, учреждениях начального и среднего,  профессионального образования»,  Приложение N 6 к СанПиН 2.4.4.3048-13 Санитарно-эпидемиологические правила и нормативы СанПиН 2.4.4.3048-13 (с изменениями на 22 марта 2017 года).
Выдача осуществляется только за дни фактического обучения (рабочие дни). Набор пищевых продуктов (сухого пайка) предоставляется по заявлению родителей (законных представителей) на имя руководителя образовательной организации.
 Выдача  наборов пищевых продуктов (сухих пайков) будет производиться согласно графику один раз в неделю. График выдачи наборов пищевых продуктов (сухих пайков)  будет доводиться  до родителей  классными руководителями. 
Администрация школы
.
