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Программа формирования экологической культуры, здорового и безопасного образа жизни обучающихся— это комплексная программа формирования их знаний, установок, личностных ориентиров и норм поведения, обеспечивающих сохранение и укрепление физического и психологического здоровья как одного из ценностных составляющих, способствующих познавательному и эмоциональному развитию ребёнка, достижению планируемых   результатов освоения основной образовательной программы  начального общего образования. 

 
Программа формирования экологической культуры,  здорового и безопасного образа жизни на ступени начального общего образования cформирована с учётом факторов, оказывающих существенное влияние на состояние здоровья детей:

• неблагоприятные социальные, экономические и экологические условия;

• факторы риска, имеющие место в образовательных учреждениях, которые приводят к дальнейшему ухудшению здоровья детей и подростков от первого к последнему году обучения;

• чувствительность к воздействиям при одновременной к ним инертности по своей природе, обусловливающей временной разрыв между воздействием и результатом, который может быть значительным, достигая нескольких лет, и тем самым между начальным и существенным проявлением неблагополучных популяционных сдвигов в здоровье детей и подростков и всего населения страны в целом;

• активно формируемые в младшем школьном возрасте комплексы знаний, установок, правил поведения, привычек;

• особенности отношения обучающихся младшего школьного возраста к своему здоровью, существенно отличающиеся от таковых у взрослых, что связано с отсутствием у детей опыта «нездоровья» (за исключением детей с серьёзными хроническими заболеваниями) и восприятием ребёнком состояния болезни главным образом как ограничения свободы (необходимость лежать в постели, болезненные уколы), неспособностью прогнозировать последствия своего отношения к здоровью, что обусловливает, в свою очередь, невосприятие ребёнком деятельности, связанной с укреплением здоровья и профилактикой его нарушений, как актуальной и значимой (ребёнок всегда стремится к удовлетворению своих актуальных потребностей, он не знает, что такое будущее, и поэтому ни за что не пожертвует настоящим ради будущего и будет сопротивляться невозможности осуществления своих желаний).

    Наиболее эффективным путём формирования экологической культуры, культуры здорового и безопасного образа жизни является направляемая и организуемая взрослыми (учителем, воспитателем, взрослыми в семье) самостоятельная работа, способствующая активной и успешной социализации ребёнка в образовательном учреждении, развивающая способность понимать своё состояние, знать способы и варианты рациональной организации режима дня и двигательной активности, питания, правил личной гигиены.


Однако только знание основ здорового образа жизни не обеспечивает и не гарантирует их использования, если это не становится необходимым условием ежедневной жизни ребёнка в семье и школе. При выборе стратегии воспитания культуры здоровья в младшем школьном возрасте необходимо, учитывая психологические и психофизиологические характеристики возраста, опираться на зону актуального развития, исходя из того, что формирование культуры здорового и безопасного образа жизни — необходимый и обязательный компонент здоровьесберегающей работы школы, требующий соответствующей здоровьесберегающей организации всей жизни школы, включая её инфраструктуру, создание благоприятного психологического климата, обеспечение рациональной организации учебного процесса, эффективной физкультурно-оздоровительной работы, рационального питания.


Нормативно-правовой и документальной основой Программы формирования культуры здорового и безопасного образа жизни обучающихся на ступени начального общего образования являются: 

· Закон Российской Федерации «Об образовании»; 

· Федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования; 

· СанПиН, 2.4.2.1178-02 «Гигиенические требования к режиму учебно-воспитательного процесса» (Приказ Минздрава от 28.11.2002) раздел 2.9.; 

· Рекомендации по организации обучения в первом классе четырехлетней начальной школы (Письмо МО РФ № 408/13-13 от 20.04.2001); 

· Об организации обучения в первом классе четырехлетней начальной школы (Письмо МО РФ № 202/11-13 от 25.09.2000); 

· О недопустимости перегрузок обучающихся в начальной школе (Письмо МО РФ № 220/11-13 от 20.02.1999); 

· Рекомендации по использованию компьютеров в начальной школе. (Письмо МО РФ и НИИ гигиены и охраны здоровья детей и подростков РАМ № 199/13 от 28.03.2002); 

· Гигиенические требования к условиям реализации основной образовательной программы начального общего образования (2009 г.); 

· Концепция УМК «Перспектива». 

Программа формирования ценности здоровья и здорового образа жизни на ступени начального общего образования сформирована с учётом факторов, оказывающих существенное влияние на состояние здоровья детей: 

· неблагоприятные социальные, экономические и экологические условия; 

· факторы риска, имеющие место в образовательных учреждениях, которые приводят к дальнейшему ухудшению здоровья детей и подростков от первого к последнему году обучения; 

· чувствительность к воздействиям при одновременной к ним инертности по своей природе, обусловливающей временной разрыв между воздействием и результатом, который может быть значительным, достигая нескольких лет, и тем самым между начальным и существенным проявлением неблагополучных популяционных сдвигов в здоровье детей и подростков и всего населения страны в целом; 

· активно формируемые в младшем школьном возрасте комплексы знаний, установок, правил поведения, привычек; 

· особенности отношения обучающихся младшего школьного возраста к своему здоровью, что связано с отсутствием у детей опыта «нездоровья» (за исключением детей с серьёзными хроническими заболеваниями) и восприятием ребёнком состояния болезни главным образом как ограничения свободы, неспособностью прогнозировать последствия своего отношения к здоровью. 

         Задачи формирования экологической культуры, здорового и безопасного образа жизни обучающихся:

· сформировать представление о позитивных факторах, влияющих на здоровье; 

· научить обучающихся осознанно выбирать поступки, поведение, позволяющие сохранять и укреплять здоровье; 

· научить выполнять правила личной гигиены и развить готовность на основе её использования самостоятельно поддерживать своё здоровье; 

· сформировать представление о правильном (здоровом) питании, его режиме, структуре, полезных продуктах; 

· сформировать представление о рациональной организации режима дня, учёбы и отдыха, двигательной активности, научить ребёнка составлять, анализировать и контролировать свой режим дня; 

· дать представление с учётом принципа информационной безопасности о негативных факторах риска здоровью детей (сниженная двигательная активность, инфекционные заболевания, переутомления и т. п.), о существовании и причинах возникновения зависимостей от табака, алкоголя, наркотиков и других психоактивных веществ, их пагубном влиянии на здоровье; 

· дать представление о влиянии позитивных и негативных эмоций на здоровье, в том числе получаемых от общения с компьютером, просмотра телепередач, участия в азартных играх; 

· обучить элементарным навыкам эмоциональной разгрузки (релаксации); 

· сформировать навыки позитивного коммуникативного общения; 

· сформировать представление об основных компонентах культуры здоровья и здорового образа жизни; 

· сформировать потребность ребёнка безбоязненно обращаться к врачу по любым вопросам состояния здоровья, в том числе связанным с особенностями роста и развития;

· формирование представлений об основах экологической культуры на примере экологически сообразного поведения в быту и природе, безопасного для человека и окружающей среды;

· формирование познавательного интереса и бережного отношения к природе;

· формирования умений безопасного поведения в окружающей среде и простейших умений поведения в экстремальных ситуациях.

Направления реализации программы 

1. Создание здоровьесберегающей инфраструктуры образовательного учреждения. 

В школьном здании созданы необходимые условия для сбережения здоровья учащихся. Все школьные помещения соответствуют санитарным и гигиеническим нормам, нормам пожарной безопасности, требованиям охраны здоровья и охраны труда обучающихся. 

В школе организовано  горячее питание. Для организации питания  имеется  столовая, позволяющая организовывать бесплатные  горячие завтраки и обеды в урочное время для всех категорий обучающихся. Питание обучающихся осуществляется за счёт средств местного и областного бюджета. Из средств областного бюджета на организацию питания одного обучающегося школы выделяется 8 рублей в день. Питание за счёт средств областного бюджета предоставляется обучающимся из малообеспеченных семей, что составило 87% от общего списочного состава.  Из средств районного бюджета на питание одного обучающегося выделялось 2.29 руб. На льготных условиях за счёт средств муниципального бюджета питалось 116 обучающихся (100% из списочного состава). Питание детей осуществляется на основе единого 10-дневного меню, которое разработано с учётом пожеланий обучающихся и согласовано с Роспотребнадзором. Большая роль в сохранении и укреплении здоровья обучающихся отводится рациональному питанию. Медицинским работником составляется перспективное меню, производится С-витаминизация 3 блюда.


В школе работает оснащенный спортивный зал, имеется спортивная площадка, оборудованная необходимым игровым и спортивным оборудованием и инвентарём. С 2010 года введён третий час физической культуры с 1 по 9 классы. Проводится во внеурочное время внеклассная работа: соревнования, секции, спортивные кружки. Все обучающиеся охвачены занятиями по физической культуре вне зависимости от группы здоровья. С этой целью для школьников с ослабленным здоровьем или недавно перенёсших заболевание предусмотрены индивидуальные занятия. Учитель физической культуры следит за нагрузкой и плотностью урока, чтобы она соответствовала группе здоровья, проводит беседы с педагогами и детьми, даёт рекомендации родителям, педагогам. В школе развита сеть дополнительного образования обучающихся, в том числе спортивные секции. Обучающиеся нашей школы принимают участие в спортивных соревнованиях, проводимых в школе, в районе, в области. С 2010 года обучающиеся школы принимают участие в олимпиаде по физической культуре в школе, в районе, в области.


Медицинским работником проводится иммунизация обучающихся, которая осуществляется в соответствии с действующими нормативно-правовыми и методическими документами: национальным календарём профилактических прививок и календарём профилактических прививок по эпидемическим показаниям, инструкциями по применению медицинских иммунобиологических препаратов, санитарными правилами, методическими указаниями и рекомендациями. Перед проведением профилактических прививок обязательно получение письменного согласия родителей (законных представителей). Большую роль в работе медицинского работника имеет оценка состояния здоровья детей, выявление детей «группы риска», длительно и часто болеющих, стоящих на диспансерном учёте. С первого класса на каждого обучающегося заведены личные медицинские карты, в которые при каждом осмотре вносятся показатели состояния здоровья. Медицинская карта позволяет проследить, как развивается и взрослеет ученик, какие и когда появились отклонения в здоровье.

Особое внимание уделяется   оздоровлению обучающихся в летний период. Все воспитанники оздоровительного лагеря подлежат обследованию по антропометрическим показателям в начале и в конце смены. В конце смены медицинский работник определяет эффект оздоровления детей.


Для массового оздоровления используются эффективные, несложные в осуществлении методы, обеспечивающие максимально полный охват обучающихся и в тоже время не нарушающие учебный процесс в школе.

Проведение профосмотров способствует выявлению заболеваний у обучающихся на ранних стадиях. Очень существенным моментом является ознакомление родителей с результатами медицинских осмотров обучающихся. Для родителей (законных представителей), у детей которых выявлена патология, проводятся индивидуальные консультации и даются рекомендации с обсуждением имеющих проблем по состоянию здоровья. Выполнение данных рекомендаций остаётся под контролем медицинского работника.

2. Использование возможностей УМК «Гармония» в образовательном процессе.


Программа формирования культуры здорового и безопасного образа жизни средствами урочной деятельности может быть реализовано с помощью предметов УМК «Гармония». Для формирования установки на безопасный, здоровый образ жизни в системе учебников «Гармония» предусмотрены соответствующие разделы и темы. Их содержание предоставляет возможность обсуждать с детьми проблемы, связанные с безопасностью и здоровьем, активным отдыхом.


В курсе «Окружающий мир» для формирования установки на безопасный, здоровый образ жизни в учебниках предусмотрены соответствующие темы и ориентиры в рубрике «Вспомни свои наблюдения», «Важные советы».Например, как используют воду, из каких источников люди берут питьевую воду, нужно ли ее очищать. Даются советы Мойдодыра. Инструктирование детей на уроках «Окружающий мир» по правилам поведения на экскурсиях и т.д.


В курсе «Технология» при первом знакомстве с каждым инструментом или приспособлением в учебниках обязательно вводятся правила безопасной работы с ним.  


В курсе «Физическая культура» весь материал учебника (1–4 кл.) способствует выработке установки на безопасный, здоровый образ жизни. На это ориентированы все подразделы книги, но особенно те, в которых сообщаются сведения по освоению и соблюдению режима дня, личной гигиены, закаливания, приема пищи и питательных веществ, воды и питьевого режима, необходимости оказания первой помощи при травмах.  Инструктирование детей на уроках «Физическая культура» по правилам безопасных занятий физическими упражнениями.

3. Рациональная организация учебной и внеучебной деятельности обучающихся.


Сохранение и укрепление здоровья обучающихся средствами рациональной организации их деятельности достигается благодаря систематической работы педагогического коллектива над вопросами повышения эффективности учебного процесса, снижения функционального напряжения и утомления детей, создания условий для снятия перегрузки, нормального чередования труда и отдыха. 
Организация образовательного процесса строится с учетом гигиенических норм и требований к организации и объёму учебной и внеучебной нагрузки (выполнение домашних заданий, занятия в кружках и спортивных секциях).

В школе была разработана долгосрочная программа «В здоровом теле — здоровый дух», целью которой является пропаганда здорового образа жизни, профилактика вредных привычек.


Охрана здоровья детей в школе стала приоритетной, ибо лишь здоровые дети в состоянии усваивать полученные знания на должном уровне и впоследствии успешно трудиться. Для решения этой проблемы ставятся следующие цели:

· Создание условий, направленных на укрепление здоровья обучающихся (организационно-педагогических, санитарно-гигиенических, материально-технических и др.).

· Формирование у обучающихся осознанного отношения к своему здоровью и здоровому образу жизни.

· Достижение допустимого уровня здоровья и здорового образа жизни.

· Обеспечение системы полноценного сбалансированного питания школьников.

· Обеспечение  информационно, агитационной и пропагандистской работы по приобщению школьников к здоровому образу жизни.

Педагогический коллектив поставил перед собой следующие задачи:

1. Создание и поддержка в школе санитарно-гигиенического режима.

2.Улучшение медицинского обслуживания детей и работников школы.

3. Пропаганда здорового образа жизни.

4. Формирование стойкого убеждения в личной ответственности за состояние здоровья.

5. Обучение приёмам поведения в разных жизненных ситуациях на основе личной безопасности, экологической и общей культуры.

6. Нормирование учебной нагрузки, объёма домашних заданий, выполнение режима дня; использование учителями технологий урока, направленных на сбережение здоровья обучающихся.

7. Развитие системы кружковой , внеклассной и внешкольной работы к формированию здорового образа жизни.


Организуя учебно-воспитательный процесс, педагогический коллектив нашей школы стремится к соответствию показателям рациональной организации учебного процесса, чтобы оптимальными были:

- объём учебной нагрузки — количество уроков и их продолжительность;

- нагрузка от дополнительных занятий в школе;

- построение урока с учётом работоспособности обучающихся;

- индивидуализация обучения;

- соблюдение гигиенических требований ( свежий воздух, оптимальный тепловой режим, хорошая освещённость, чистота);

- занятия активно- двигательного характера (физкультпаузы, уроки физической культуры, спортивные мероприятия и т. д.

-  соблюдение гигиенических требований к переменам между уроками.

Нарастающий объём информации, который должен усвоить школьник в процессе обучения, увеличивает суммарную учебную нагрузку и степень напряжения функциональных систем организма при её выполнении. Таким образом, существует необходимость новых подходов к применению приёмов, методов, средств с учётом функционального состояния школьника. Очень большое влияние на  функциональное состояние организма школьников оказывает структура урока. Учителя школы с целью облегчения работы мыслительного аппарата обучающихся используют различные методы и приёмы: практический метод, игровой, соревновательный, активные методы обучения, воспитательные, которые снижают утомление в течение дня и способствуют успеху в освоении учебного материала. Не нужно забывать о том, что отдых — это смена видов деятельности. Поэтому при планировании урока каждый учитель старается не допускать однообразия работы, чередует виды деятельности.

          Ученик способен сосредоточиться лишь на том, что ему интересно, нравится, поэтому задача учителя — помочь ученику преодолеть усталость, уныние, неудовлетворённость. Ведь часто мы слышим от своих учеников: «Мне тогда всё понятно, когда интересно». Значит, ребёнку должно быть интересно на уроке. С первых минут урока, с приветствия нужно создать обстановку доброжелательности, т. к. у обучающихся развита интуитивная способность улавливать эмоциональный настрой учителя.


В игре и через игровое общение у растущего человека проявляется и формируется мировоззрение, потребность воздействовать на мир, адекватно воспринимать происходящее. В игре независимо от сознания ребёнка работают различные группы мышц, что благотворно влияет на здоровье. Элементы игры используются в качестве обратной связи и оценки ответов одноклассников: хлопанье в ладоши, топанье ногами, поднятие руки или сигнальных карточек различного цвета, обозначающего «да», «нет», «прошу слова».


Во время фронтального опроса используют игру с мячом или воздушным шариком: ученик ловит мяч на правильный ответ, не ловит — на неправильный или ловит шарик и даёт свой вариант ответа. Эта технология имеет свои варианты.


Осуществление идеи организации здоровьесберегающего учебно-воспитательного процесса приводит к необходимости использования динамических пауз на каждом уроке. Известно, что просидеть на уроке 45 минут достаточно сложно не только первокласснику, но и старшекласснику. Потраченное время окупается усилением работоспособности, а главное, укреплением здоровья обучающихся. И здесь нельзя не согласиться с К.Д. Ушинским, который писал «Дайте ребёнку немного подвигаться, и он порадует вас опять десятью минутами внимания, которые, если вы сумели ими воспользоваться, дадут вам в результате больше целой недели полусонных занятий». Поэтому для предупреждения утомления и повышения работоспособности обучающихся учителями проводится:

· ежедневная утренняя гимнастика;

· физкультминутки;

· специальные упражнения для снятия напряжения с мышц опорно-двигательного аппарата, способствующие профилактике близорукости и спазма аккомодации;

· упражнения для рук и пальцев;

· упражнения для формирования правильного дыхания;

· точечный массаж для повышения иммунитета;

· точечный массаж для профилактики простудных заболеваний;

· упражнения для укрепления мышц глаз и улучшения зрения;

· комплекс физических упражнения для профилактики заболеваний органов дыхания.


В учебном процессе педагоги применяют методы и методики обучения, адекватные возрастным возможностям и особенностям обучающихся. 

Используемый в школе учебно-методический комплекс «Гармония» позволяет это сделать благодаря тому, что он разработан с учетом требований к обеспечению физического и психологического здоровья детей, здорового и безопасного образа жизни. В основу этого УМК положен деятельностный метод обучения, позволяющий ученику занимать активную позицию, тем самым, развивая свой интерес к познанию, т.е. традиционная технология объяснительно-иллюстративного метода обучения заменена технологией деятельностного метода. Система построения учебного материала позволяет каждому ученику поддерживать и развивать интерес к открытию и изучению нового. В учебниках УМК «Гармония» задания предлагаются в такой форме, чтобы познавательная активность, познавательный интерес и любознательность ребенка переросли в потребность изучать новое, самостоятельно учиться. В учебниках системно выстроен теоретический материал, к которому предложены практические, исследовательские и творческие задания, позволяющие активизировать деятельность ребенка, применять полученные знания в практической деятельности, создавать условия для реализации творческого потенциала ученика. 


В школе строго соблюдаются все требования к использованию технических средств обучения, в том числе компьютеров и аудиовизуальных средств.


Педагогический коллектив учитывает в образовательной деятельности индивидуальные особенности развития учащихся: темпа развития и темп деятельности.

4. Организация физкультурно-оздоровительной работы 


Система физкультурно-оздоровительной работы в школе направлена на обеспечение рациональной организации двигательного режима обучающихся, нормального физического развития и двигательной подготовленности обучающихся всех возрастов, повышение адаптивных возможностей организма, сохранение и укрепление здоровья обучающихся и формирование культуры здоровья. Сложившаяся система включает:

· полноценную и эффективную работу с обучающимися всех групп здоровья (на уроках физкультуры, в секциях и т. п.); 

· рациональную и соответствующую организацию уроков физической культуры и занятий активно-двигательного характера на ступени начального общего образования; 

· организацию часа активных движений (динамической паузы) между 3-м и 4-м уроками; 

· организацию динамических перемен, физкультминуток на уроках, способствующих эмоциональной разгрузке и повышению двигательной активности; 

· организацию работы спортивных секций и создание условий для их эффективного функционирования; 

· регулярное проведение спортивно-оздоровительных мероприятий (дней здоровья, соревнований, олимпиад, походов и т. п.). 

Сегодня неотъемлемые составляющие здорового образа жизни являются спорт, зарядка, физическая культура. Поэтому одним из направлений в работе школы является физкультурно-оздоровительная работа с обучающимися, которая помогает обеспечить оптимальный двигательный режим и включает в себя:

- уроки физической культуры;

- работу спортивных секций;

- спортивные соревнования;

- дни здоровья;

- спортивный месячник;

- организация отдыха обучающихся на переменах;

- проведение динамических пауз;

- проведение утренней зарядки.

5.Просветительская работа с родителями (законными представителями). 


Сложившаяся (или складывающаяся) система работы с родителями (законными представителями) по вопросам охраны и укрепления здоровья детей направлена на повышение их уровня знаний и включает: 

· проведение соответствующих лекций, семинаров, круглых столов и т. п.; 

· привлечение родителей (законных представителей) к совместной работе по проведению оздоровительных мероприятий и спортивных соревнований; 

· создание библиотечки детского здоровья, доступной для родителей и т.п. 

· Формирование здорового образа жизни через организацию конкурсов, консультаций, классные часы, родительские собрания;

· наблюдение и профилактику за состоянием здоровья обучающихся;

· профилактику вредных привычек;

· проведение акции «Скажи нет наркотикам».

Для того чтобы достичь сотрудничества педагогического коллектива, обучающихся и родителей (законных представителей) в организации здорового образа жизни детей необходима:

- демонстрация личного примера родителей (законных представителей) и учителей в пропаганде здорового образа жизни;

- Выполнение домашних заданий по физической культуре для учеников с низким уровнем физического развития;

- Проведение совместных занятий детей и родителей, участие в играх на воздухе, походах, спортивных соревнованиях, организуемых в школе;

- Организация выступлений учителя физической культуры на родительских собраниях с тематическими сообщениями: «Если хочешь быть здоров...», «Я здоровье берегу, сам себе я помогу...»;

- Проведение консультирования родителей по вопросам здоровья детей, их физического развития, соблюдения оптимального двигательного режима;

-Разработка индивидуальных заданий (рекомендаций) для родителей по оздоровлению их детей, имеющих отклонения в состоянии здоровья.

            Просветительская работа проводится через различные формы и методы работы, такие как лекции, уголок ЗОЖ, уголок здоровья, тренинги, СМИ, буклеты, конкурсы творческих работ, памятки для родителей, активное использование возможностей школьных информационных ресурсов: сайта, стендов и др. На родительских собраниях читаются лекции по профилактике простудных заболеваний, кариеса, сколиоза, правильного питания, о прививках, проводятся беседы о половом воспитании, проводятся тематические выступления «Режим дня в жизни обучающихся» , «Если хочешь быть здоров...», «Я здоровье сберегу, сам себе я помогу» с просмотром видеофильмов и другие. Проводится консультирование родителей по вопросам здоровья детей, их физического развития, соблюдения оптимального двигательного режима; разрабатываются индивидуальные задания (рекомендации), издаются буклеты и памятки для родителей «Примерный режим школьника», «Как проводить оздоровительные минутки при выполнении домашних заданий», по оздоровлению детей, имеющих отклонения в состоянии здоровья. Работа педагогов направлена на воспитание бережного отношения к своему здоровью, профилактике вредных привычек, вовлечение в спортивные секции и летние оздоровительные лагеря. Психологическая помощь и рекомендации для обучающихся и родителей (законных представителей) через стенд «Общественная приёмная «Доверие»».


Педагог должен обладать важными профессиональными качествами и знаниями, обеспечивающими положительные педагогические результаты. Поэтому в школе ведётся накопление методических материалов по организации работы по здоровьесбережению, проводятся педагогические советы по данной проблеме, где учителя/ делятся опытом работы. Для учителей разработаны памятки «Рациональная организация урока», «Анализ урока с позиции здоровьесбережения», который проводится и самим учителем, и заместителем директора при посещении уроков. При проведении анализа урока учитывается: обстановка и гигиенические условия в классе (кабинете), число видов учебной деятельности: опрос обучающихся, средняя продолжительность и частота чередования различных видов учебной деятельности, место и длительность применения ТСО , ИКТ (в соответствии с гигиеническими нормами), позы обучающихся, чередовыание поз, физкультминутки и другие оздоровительные моменты на уроке- их место, содержание и продолжительность, наличие у обучающихся мотивации к учебной деятельности на уроке, психологический климат на уроке, наличие на уроке эмоциональных разрядок: шуток, улыбок, задержка обучающихся в классе после звонка (на перемене).


Большое внимание в нашей школе уделяется и  формированию экологической культуры,  здорового и безопасного образа жизни на ступени начального общего образования.  На состояние здоровья детей оказывают существенное влияние  следующие факторы:

• неблагоприятные социальные, экономические и экологические условия;

• факторы риска, имеющие место в образовательных учреждениях, которые приводят к дальнейшему ухудшению здоровья детей и подростков от первого к последнему году обучения;

• чувствительность к воздействиям при одновременной к ним инертности по своей природе, обусловливающей временной разрыв между воздействием и результатом, который может быть значительным, достигая нескольких лет, и тем самым между начальным и существенным проявлением неблагополучных популяционных сдвигов в здоровье детей и подростков и всего населения страны в целом;

• активно формируемые в младшем школьном возрасте комплексы знаний, установок, правил поведения, привычек;

• особенности отношения обучающихся младшего школьного возраста к своему здоровью, существенно отличающиеся от таковых у взрослых, что связано с отсутствием у детей опыта «нездоровья» (за исключением детей с серьёзными хроническими заболеваниями) и восприятием ребёнком состояния болезни главным образом как ограничения свободы (необходимость лежать в постели, болезненные уколы), неспособностью прогнозировать последствия своего отношения к здоровью, что обусловливает, в свою очередь, невосприятие ребёнком деятельности, связанной с укреплением здоровья и профилактикой его нарушений, как актуальной и значимой (ребёнок всегда стремится к удовлетворению своих актуальных потребностей, он не знает, что такое будущее, и поэтому ни за что не пожертвует настоящим ради будущего и будет сопротивляться невозможности осуществления своих желаний).

    
     Наиболее эффективным путём формирования экологической культуры, культуры здорового и безопасного образа жизни является направляемая и организуемая взрослыми (учителем, воспитателем, взрослыми в семье) самостоятельная работа, способствующая активной и успешной социализации ребёнка в образовательном учреждении, развивающая способность понимать своё состояние, знать способы и варианты рациональной организации режима дня и двигательной активности, питания, правил личной гигиены.

Оценка эффективности реализации программы

               Основные результаты реализации программы  формирования культуры здорового и безопасного образа жизни учащихся оцениваются в рамках мониторинговых процедур, предусматривающих выявление: динамики сезонных заболеваний; динамики школьного травматизма; утомляемости обучающихся и т.п.

Примерное программное содержание по классам

 

	Ступень образования
	содержательные линии

	1 класс
	Отношение к самому себе, к своему собственному здоровью правильный режим дня, зачем человеку нужен отдых, зачем нужен свежий воздух, спорт в моей жизни.

	2 класс
	Мы за здоровый образ жизни, особенности физиологического  и психологического здоровья мальчиков и девочек, основные способы закаливания, спорт в моей жизни, в моей семье, правила безопасного поведения.

	3 класс
	Осознанно  о правильном  и здоровом питании,  витамины в моей жизни, правила  оказания первой медицинской помощи, правила безопасного поведения.

	4 класс
	Спорт в моей жизни,  нет вредным привычкам,  роль физкультуры и спорта в формировании правильной осанки, мышечной системы, иммунитета, быть здоровым – это здорово!


 

Деятельность по реализации программы

Творческие конкурсы:

· рисунков «Здоровье в порядке – спасибо зарядке!», «Мы здоровыми растем», «Физкульт-ура!», «Я выбираю спорт»; 

· фотоколлажей «Выходной день в нашей семье», «Семейные праздники», «Традиции семьи»;

· стихов на заданные рифмы «От простой воды и мыла у микробов тают силы», «Я здоровье сберегу – сам себе я помогу!»;

· сказок «О значимости здорового образа жизни», «В здоровом теле здоровый дух».

Мероприятия «Будь здоров!»

 Дружи с водой. Секреты доктора Воды. Друзья Вода и Мыло.

Глаза – главные помощники человека. Профилактика близорукости. Правила сохранения зрения.

В гости к королеве Зубной щетке. Уход за зубами. Как сохранить улыбку здоровой.

Надежная защита организма. Забота о коже.

Чтобы уши слышали (правила навыков личной гигиены).

«Рабочие инструменты» человека (уход за руками и ногами).

Незаменимые помощники (расческа, носовой платок и др.).

Если хочешь быть здоров – закаляйся! Обтирание, обливание. Я выбираю ЗОЖ..

Здоровье в порядке – спасибо зарядке!

 Сон – лучшее лекарство.

Здоровая пища для всей семьи. Как следует питаться.

 Мышцы, кости и суставы. Осанка – стройная спина.

 Физкультура в молодости – здоровье в старости.

 Движение и здоровье.

 Подвижные игры.

 Игры народов Севера .

3-й год. Расти здоровым. Правила ЗОЖ..

  Как воспитать в себе уверенность и бесстрашие?

  Как настроение? Эмоции, чувства, поступки.

  Как справиться со стрессом? Умей сдерживать себя.

  Мальчишки и девчонки! Давайте жить дружно!

  Красоты души и тела.

  Учение с увлечением.

  Лучший отдых – любимое занятие.

  Умей организовывать свой отдых.

4-й год. Как помочь себе сохранить здоровье?

   Что зависит от моего решения?

  Почему некоторые привычки называют вредными.

Зло – табак.

Зло – алкоголь.

Зло – наркотик.

Помоги себе сам. Волевое поведение. Тренинг безопасного поведения.

Телевизор и компьютер – друзья или враги?

Будем делать хорошо и не будем плохо.

 


  
Праздники здоровья

1-й класс – «Друзья Мойдодыра»

2-й класс – «С режимом дня друзья!» (устный журнал).

3-й класс – «Парад здоровых увлечений» (форум).

4-й класс – «Нет вредным привычкам!» (марафон).

Экскурсии

1-й год – «По безопасному маршруту в детскую библиотеку, в школу», в музей;

2-й год - в аптеку;

3-й год – в магазин;

4-й год – в районный музей.

Работа с родителями. Главная задача – сформировать здоровый досуг семьи.

Тематика родительских собраний

1-й год. «Первый раз в первый класс». «Физиологические условия адаптации первоклассника». «Игра и игрушка в жизни младшего школьника». «Эмоциональное состояние взрослого и ребёнка. Что стоит за ним?». Режим дня в жизни школьника (семинар-практикум).

2-й год. Путь к здоровью (собрание-калейдоскоп). Что нужно знать родителям о физиологии младших школьников. (Полезные советы на каждый день).

3-й год- Спортивные традиции нашей семьи (круглый стол). Эмоциональное состояние.

4-й год – Как уберечь от неверного шага. (Профилактика вредных привычек)

Тематика консультативных встреч

· Гигиенические требования к организации домашней учебной работы.

· Комплекс микропауз при выполнении домашней работы.

· От чего зависит работоспособность младших школьников.

· Утомляемость младших школьников, способы предупреждения утомляемости.

· Профилактика близорукости.

· Профилактика нарушения осанки.

· Упражнения на развития внимания.

· Упражнения на развитие зрительной и слуховой памяти.

· Упражнения на развитие логического мышления.

· Предупреждение неврозов

Реализация  программы по формированию экологической культуры и безопасного образа жизни.

Акции

	класс
	Название 
	Цель 
	Планируемый 

результат 

	1 класс
	«Вежлив ли я?» 
	Формирование толерантного (доброго) отношения к людям 
	Создание содружества  классного коллектива

	2 класс
	«Мы в ответе за тех, кого приручили» 
	Воспитание любви к животным, ответственности. 
	фотовыставка, исследовательские и проектные работы, выставка-праздник 



	3 класс
	«Я и мир моих увлечений» 
	Самовыражение личности, самопрезентация 
	Выставка 

	1 класс
	«Помоги птицам»
	Воспитание доброго, ответственного отношения к живой природе 
	Кормушки, организованные участниками 

	2 класс
	«Чистота вокруг меня»
	Формирование уважения к своему и чужому труду, сохранение чистоты  на улицах, на территории школы,  дворах 
	Наведение чистоты и порядка во дворе своего дома, соблюдение общественного порядка на улицах села, во дворе. 

	4 класс
	«Дорогою добра» 
	Воспитание бережного и созидательного отношения к своему ближайшему окружению 
	Накопление информации об экологических проблемах своего села, района и идей по их решению 

	4 класс
	Экология - малышам 
	Воспитание экологической культуры у дошкольников и младших школьников 
	Изготовление книжек-малышек по экологическому воспитанию, выставка рисунков.


Мероприятия

	Название 
	Цель 
	Планируемый 

результат 

	«День матери» «Портрет моей мамы»
	Воспитание доброго, принадлежности к семье. 
	Выставка рисунков

	Тематические дни: 

День учителя,  День матери, День защитника, Отечества, день Победы.
	Воспитание чувства коллективизма, принадлежности семье, классу, школе .
	Концерт.

	Трудовой десант 
	Экологическое воспитание обучающихся, формирование бережного отношения к школе. 
	Чистота кабинета.

	Тренинги 
	Создание единой экологической культуры отношений к самому себе и к социуму. 
	Повышение самооценки;   

	Конкурс разрешающих и запрещающих знаков поведения в природе 
	Научить бережному отношению к природе, приобщить к экологической культуре 
	Бережное отношение к природе на экскурсиях.


Циклограмма работы класса

	Ежедневно
	Утренняя гимнастика (перед уроками), контроль за тепловым, санитарным режимом и освещенностью, охват горячим питанием, выполнение динамических, релаксационных пауз, профилактических упражнений и самомассажа на уроках, прогулки, влажная уборка в кабинетах.

	Ежемесячно
	Выпуск «Страничек здоровья», листовок, буклетов, работа в кружках, спортивных секциях, проведение уроков и прогулок на свежем воздухе.

	Ежемесячно
	Консультационные встречи с родителями, диагностирование, генеральная уборка классной комнаты.

	Один раз в четверть
	Проведение интересных встреч, классные семейные праздники, экскурсии, родительские собрания.

	Один раз в полугодие
	Дни открытых дверей для родителей (законных представителей).

	Один раз в год
	Медицинский осмотр, операция «Витаминный чай», профилактика гриппа и других вирусных инфекций, «День здоровья», праздник здоровья.


Здоровьесберегающая инфраструктура образовательного учреждения включает:

· соответствие состояния и содержания здания и помещений образовательного учреждения санитарным и гигиеническим нормам, нормам пожарной безопасности, требованиям охраны здоровья и охраны труда обучающихся;

· наличие и необходимое оснащение помещений для питания обучающихся, а также для хранения и приготовления пищи;

· организацию качественного горячего питания обучающихся, в том числе горячих завтраков;

· оснащённость кабинетов, физкультурного зала, спортивных площадок необходимым игровым и спортивным оборудованием и инвентарём;

· наличие помещений для медицинского персонала;

· наличие необходимого (в расчёте на количество обучающихся) и квалифицированного состава специалистов, обеспечивающих оздоровительную работу с обучающимися (логопеды, учителя физической культуры, психологи, медицинские работники).

Ответственность и контроль за реализацию этого блока возлагается на администрацию образовательного учреждения.

Предполагаемый результат реализации  программы:

· стабильность показателей физического и психического здоровья детей;

· сокращение количества уроков, пропущенных по болезни;

· активизация интереса детей к занятиям физической культурой;

· рост числа обучающихся, занимающихся в спортивных секциях, кружках по интересам;

· высокий уровень сплочения детского коллектива;

· активное участие родителей (законных представителей) в делах класса и школы;

· способность выпускника начальной школы соблюдать правила ЗОЖ.

Связи, устанавливаемые для реализации программы

 Внутренние: классный руководитель, учитель физкультуры, школьная медсестра, социальный педагог, психолог, школьный библиотекарь.

Внешние: детская библиотека, спортивные секции, ЦДТ.

Критерии результативности:

· автоматизм навыков личной гигиены;

·  эффективность программы оценивается по результатам диагностик: экспресс-диагностика показателей здоровья первоклассников;

· анкеты для родителей «Здоровье ребенка», «Можно ли ваш образ жизни назвать здоровым?»;

· для обучающихся «Значимость здоровья в системе ценностей», «Сформированность навыков личной гигиены».
      

	

	

	


	

	


	


	


 

	


	


