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«Развитие компетенций учащихся в сфере 
познавательной деятельности»

Глубокие структурные изменения, происходящие в современном обществе, предъявляют новые требования к уровню и характеру образования. Процесс модернизации школьного образования направлен не только на овладение учащимися системой знаний, но главным образом на вооружение их продуктивными способами, умениями приобретать, применять на практике, преобразовывать и вырабатывать самостоятельно новые научные знания в любой сфере деятельности.

Применение компетентностного подхода в образовании определяется повышением требований к качеству образования, что ведет к модернизации содержания образования, уточнению целей и результатов образования. В качестве результатов рассматривается «новая система универсальных знаний, умений, навыков, а также опыт самостоятельной деятельности и личной ответственности обучающихся».

Компетентностный подход акцентирует внимание на результаты образования, причём в качестве результата рассматривается не сумма усвоенной информации, а способность человека действовать в различных проблемных ситуациях. 

Под компетенцией С.Е. Шишов и И.Г.Агапов понимают общую способность и готовность личности к деятельности, основанные на знаниях и опыте, которые приобретены благодаря обучению, ориентированные на самостоятельное участие личности в учебно-познавательном процессе, а также направленные на её успешное включение в трудовую деятельность. Б.Д. Эльконин определяет компетентность как квалификационную характеристику индивида, взятую в момент его включения в деятельность.

И.Я. Зимняя выделяет компетенции, относящиеся к деятельности человека:

· компетенция познавательной деятельности: постановка и решение познавательных задач; нестандартные решения, проблемные ситуации – их создание и разрешение; продуктивное и репродуктивное познание, исследование, интеллектуальная деятельность;

· компетенции деятельности: игра, учение, труд; средства и способы деятельности: планирование, проектирование, моделирование, прогнозирование, исследовательская деятельность, ориентация в разных видах деятельности.

       Можно выделить некоторые компетенции, связанные с познавательной деятельностью учащихся: исследовательская, общеучебная, аналитико-рефлексивная, коммуникативная.

       За основу определения учебно-познавательной компетенции мы взяли определение А.В. Хуторского: учебно-познавательная компетенция- это совокупность компетенций в сфере самостоятельной познавательной деятельности, включающей элементы логической, методологической, общеучебной деятельности, соотнесённой с реальными познаваемыми объектами. Сюда входят знания и умения, организации целеполагания, планирования, анализа, рефлексии, самооценки учебно-познавательной деятельности, а так же овладение креативными навыками продуктивной деятельности: добыванием знаний непосредственно из реальности, владение приемами действий в нестандартных ситуациях, эвристическими методами решения проблем.


Компетенция  включает совокупность взаимосвязанных качеств личности (знаний, умений, навыков, способов деятельности), задаваемых по отношению к определенному кругу предметов и процессов, и необходимых для качественной продуктивной деятельности по отношению к ним. 


Формирование компетенций происходит средствами содержания образования. В итоге у ученика развиваются способности и появляются возможности решать в повседневной жизни реальные проблемы – от бытовых до производственных и социальных. Образовательные компетенции включают в себя компоненты функциональной грамотности ученика, но не ограничиваются только ими.

Важность компетентности в сфере познавательной деятельности обусловлена тем, что познавательная деятельность: 

· вооружает знаниями, умениями, навыками; 

· содействует воспитанию мировоззрения, нравственных качеств учащихся; 

· развивает их познавательные силы, личностные образования, активность, самостоятельность; 

· выявляет и реализует потенциальные возможности учащихся; 

· приобщает к поисковой и творческой деятельности. 

Познавательная деятельность является одной из ведущих форм деятельности учащегося, которая стимулирует учебную деятельность на основе познавательного интереса. Вопрос формирования познавательного интереса школьников считается одной из наиболее актуальных проблем, включающих как социальный, так и психолого-педагогический аспект. Развитие активности, самостоятельности, инициативы, творческого отношения к делу – это требования самой жизни, определяющие во многом то направление, в котором следует совершенствовать учебно-воспитательный процесс.

Основными компонентами компетентности учащихся в сфере познавательной деятельности являются:

- понимание смысла информационного подхода при исследовании различных объектов;

- владение основными операциями интеллектуальной (мыслительной) деятельности: анализ, синтез, сравнение, обобщение и т. д.;

- обладание высоким уровнем системно-аналитического, логического и алгоритмического стилей мышления;

- решение познавательных задач, нахождение нестандартных решений, разрешение проблемных ситуаций.

Практика показывает, что  компетенции формируются лишь в опыте собственной деятельности, поэтому образовательная среда должна выстраиваться таким образом, чтобы ребёнок оказывался в ситуациях, способствующих их становлению. Речь идёт как о содержании учебных курсов, так и о формах организации образовательного процесса. 
Развитие компетентности - процесс, который «не заканчивается однажды по причине её окончательной сформированности, он не прерывается в течение всей жизни человека, так как в сферу его деятельности попадают новые, более сложные проблемы, требующие новых подходов к решению».

