«Состояние физического развития обучающихся школы» 

(Шиповалова В.И., медицинский работник  )

Охрана здоровья детей в школе является приоритетной, ибо  лишь здоровые дети в состоянии усваивать полученные знания на должном уровне и впоследствии успешно трудиться.

 Здоровый образ жизни объединяет все, что способствует выполнению человеком профессиональных, общественных, семейных и бытовых функций в оптимальных для здоровья условиях и определяет направленность усилий личности в сохранении и укреплении индивидуального и общественного здоровья.

Здоровый образ жизни:

· благоприятное социальное окружение;

·  духовно-нравственное благополучие;

· оптимальный двигательный режим (культура движений);

· закаливание организма;

· рациональное питание;

· личная гигиена;

· отказ от вредных пристрастий (курение, употребление алкогольных напитков, наркотических веществ);

·  положительные эмоции.


Приведенные характеристики позволяют сделать вывод, что культура здорового образа жизни личности - это часть общей культуры человека, которая отражает его системное и динамическое состояние, обусловленное определенным уровнем специальных знаний, физической культуры.

Система работы школы направлена на:

 - снятие  учебных перегрузок учащихся, приводящих  к состоянию переутомления. Расписание уроков составлено с учётом умственной нагрузки согласно требованиям СанПИНа;

 -снятие  «школьных стрессов»;

- препятствие распространения среди учащихся вредных привычек и зави​симостей,  работу по пропаганде здорового образа жизни;

- организацию физической активности учащихся, профилактике гиподинамии;

- профилактику патологических нарушений, непосредственно связанных   с образовательным процессом («школьных болезней»);

- организацию  здорового питания школьников во время их пребывания в школе;

- проведение  просветительской работы с родителями обучающихся по вопросам сохранения и укрепления здоровья их детей. (проведение бесед и лекции по профилактике вредных привычек, простудных заболеваний, кариеса, скалиоза и т. д.).


 Для массового оздоровления используются не сложные в осуществлении методы, обеспечивающие максимально полный охват нуждающихся и в тоже время не нарушающие учебный процесс в школе. 

       Лучшими являются следующие методы:

1. Витаминотерапия.

При получении горячего завтрака третье блюдо витаминизировано. Дети заготавливали шиповник, боярышник и приносили в столовую. Готовились дополнительно напитки из ягод.

2. Профилактика близорукости и спазма аккомодации.

С каждым классным руководителем и непосредственно с учителями были проведены беседы на эту тему и даны рекомендации (зарядка для глаз на уроке).

3. Оптимальный двигательный режим.

На уроках физкультуры дети разделены на группы здоровья. Слежу за нагрузкой, чтобы она соответствовала группе здоровья. Провожу беседы с педагогами и детьми. Даю рекомендации родителям, проводим физкультминутки в начальных классах. Заполняю листки здоровья в школьных журналах.

4. Оценка состояния здоровья детей, выявление детей «группы риска», длительно и часто болеющих, стоящих на диспансерном учете.

В прошедшем учебном году была поставлена цель – снизить заболеваемость обучающихся. Эта цель была достигнута. По сравнению с прошлым учебным годом заболеваемость обучающихся снизилась на 50%. Количество дней заболевания на одного ребенка составляло 6.8 дней. А в этом учебном году – 2.4 дня. В основном дети болеют простудными заболеваниями. Если в 2007/2008 учебном году было зарегистрировано 87 случаев и приходилось на них 523 дня, то в 2008-2009 году зарегистрировано 63 случая, т.е. 249 дней, это на 274 дня меньше. 

Пример:

	Заболевание
	2008 год
	2009 год

	ОРВИ
	70 случаев-393 дня
	57-206

	Фарингит
	3-21
	1-6

	Бронхит
	5-51
	2-21

	Ангина
	6-36
	2-9


5. Оздоровление детей в летний период. 


Воспитательная ценность системы летнего отдыха состоит в том, что она создает условия для восстановления здоровья детей. В школе было организовано 3 смены оздоровительной летней площадки. Сбалансированное питание детей включало в себя фрукты, соки, овощи, молоко, мясо, рыбу, что способствовало укреплению иммунитета. Третье блюдо было обязательно витаминизировано.

По окончании летней оздоровительной компании у 100% отдыхающих наблюдается выраженный эффект оздоровления: увеличение веса, роста, улучшение спортивных показателей.

6. Оказание помощи при проведении медосмотров детей врачами ЦРБ. 

Для родителей, у детей  которых выявлена патология, провожу индивидуальные консультации и даю рекомендации с обсуждением имеющих проблем по здоровью. Выполнение данных рекомендаций оставляю под контролем. При необходимости провожу повторные беседы до тех пор пока не увижу результата выполнения моих рекомендаций.

7. Профилактика травматизма. Проводятся беседы с учителями и детьми. За последние два года не было не одного случая травматизма.

8. Иммунизация учащихся осуществляется в соответствии с действующими нормативно – правовыми и методическими документами: национальным календарем профилактических прививок и календарем профилактических прививок по эпидемическим показаниям, инструкциями по применению медицинских иммунобиологических препаратов,  санитарными правилами, методическими указаниями и рекомендациями.

 
Так как значительная роль по формированию здорового образа жизни    принадлежит семье ребенка,  то школа уделяет большое внимание  работе с родителями по данной проблеме. Сегодня роль семьи в укреплении здоровья детей должна неукоснительно возрастать. Ежедневная утренняя гимнастика, процедуры закаливания, соблюдение двигательного режима дня, игры на воздухе, прогулки  должны стать для детей необходимостью. Но как этого добиться? С этой целью проводится  информационно-разъяснительная работа с родителями на родительских собраниях, при личной беседе с родителями, на круглых столах. Для родителей разрабатываются рекомендации, издаются буклеты, памятки. Для того чтобы достичь сотрудничества педагогического коллектива, учеников и родителей в организации здорового образа жизни детей важно уделять  внимание:

· Демонстрации личного примера родителей и учителей в пропаганде здорового образа жизни;

· Выполнению домашних заданий по физкультуре для учеников с низким уровнем физического развития;

· Проведению совместных занятий детей и родителей, участие в играх на воздухе, походах, спортивных соревнованиях, организуемых в школе;

· Организации выступлений учителя физкультуры на родительских собраниях с тематическими сообщениями: «Если хочешь быть здоров…», «Я здоровье берегу, сам себе я помогу…»;

· Проведению консультирования родителей по вопросам здоровья детей, их физического развития, соблюдение оптимального двигательного режима;

· Разработке индивидуальных заданий (рекомендаций) для родителей по оздоровлению их детей, имеющих отклонения в состоянии здоровья;

· Активного использования возможностей школьных информационных ресурсов: сайта, стендов.

