Организация работы по сохранению и укреплению здоровья обучающихся, как  условие достижения современного качественного образования
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Проблема здоровья детей сегодня как никогда актуальна. Охрану здоровья можно назвать приоритетным направлением деятельности всего общества, поскольку лишь здоровые дети в состоянии должным образом усваивать полученные знания и впоследствии успешно учиться. Большую часть недели обучающиеся проводят в стенах школы. Время обучения в школе совпадает с периодом роста и развития ребенка, когда организм наиболее чувствителен к воздействию различных факторов окружающей среды. Понятие «здоровье» определяется не только как отсутствие болезней и физических дефектов. Смысл этого слова перекликается с представлением о силе, об устойчивости человека, о его способности приспособиться к самым разнообразным условиям жизни и ситуациям. Наукой доказано, что здоровье и обучение взаимосвязаны и взаимообусловлены. Чем крепче здоровье обучающихся, тем продуктивнее обучение.

Новое качество образования может быть достигнуто лишь при создании определенных условий, направленных на сохранение и укрепление здоровья обучающихся. Как сделать так, чтобы дети спешили в школу, хотели учиться, и при этом им было бы комфортно и интересно? – такие вопросы возникли перед педагогическим коллективом, поэтому были определены основные направления в работе.

Организуя учебно-воспитательный процесс, педагогический коллектив нашей школы стремится к  соответствию показателям рациональной организации учебного процесса, чтобы оптимальными были:

-  объем учебной нагрузки – количество уроков и их продолжительность, включая затраты времени на выполнение домашних заданий; 

- нагрузка от дополнительных занятий в школе; 

- построение урока с учетом работоспособности учащихся;

- индивидуализация обучения;

- соблюдение гигиенических требований (свежий воздух, оптимальный тепловой режим, хорошая освещенность, чистота); 

- занятия активно-двигательного характера (физкультпаузы, уроки физической культуры, спортивные мероприятия и т.д.).

  Нарастающий объем информации, который должен усвоить школьник в процессе обучения, увеличивает суммарную учебную нагрузку и степень напряжения функциональных систем организма при её выполнении. Таким образом, существует необходимость новых подходов к применению приемов, методов, средств с учетом функционального состояния школьника. Очень большое влияние на функциональное состояние организма школьников оказывает структура урока.  Учителя школы с целью облегчения работы мыслительного аппарата обучающихся  используют различные методы и приёмы: практический метод, игровой, соревновательный, активные методы обучения, воспитательные,  которые снижают утомление в течение дня и способствуют успеху в освоении учебного материала.  Не нужно забывать  о том, что отдых – это смена видов деятельности. Поэтому  при планировании урока каждый учитель старается  не допускать однообразия работы, чередует виды деятельности.

Ученик способен сосредоточиться лишь на том, что ему интересно, нравится, поэтому задача учителя – помочь ученику преодолеть усталость, уныние, неудовлетворенность. Ведь часто мы слышим от своих учеников: “Мне тогда все понятно, когда интересно”. Значит, ребенку должно быть интересно на уроке. С первых минут урока, с приветствия нужно создать обстановку доброжелательности, т.к. у обучающихся развита интуитивная способность улавливать эмоциональный настрой учителя.

Учителя нашей школы в своей работе стали активнее использовать здоровьесберегающие технологии, позволяющие обучающимся успешно адаптироваться в образовательном процессе, раскрыть свои творческие способности, сохранить высокую работоспособность на уроках, уменьшить нагрузку на ученика. 

Например:

-  Учитель Вязинько В.Е. проводит уроки – практикумы по ОБЖ (слайд);

- Учитель Михайличенко Р.М. на своих уроках физкультуры развивает не только  физические способности обучающихся, но и знакомит с материалом по основам теоретических знаний, учит самостоятельно анализировать своё физическое состояние при различных нагрузках;

- Учитель математики Святова Т.В. создает комфортную обстановку каждому обучающему, применяя дифференцированное обучение, которое заключается в подборе заданий не по принципу «больше - меньше», а по принципу «труднее - легче». 

- Учитель начальных классов Колобова Л.Г., учитель русского языка Шеремет Т.А., учитель истории Борисова Е.А.  на уроках используют ИКТ, способствующие активизации внимания, снятию напряжения (слайд);

- Учитель немецкого языка Лукьянчук Л.Р. на уроках использует лексические игры, которые помогают снять напряжение, усталость, преодолеть языковой  и психологический барьер, повышает интерес к предмету (слайд).

«Дайте ребенку немного подвигаться, и он порадует вас опять десятью минутами внимания, которые, если вы сумели ими воспользоваться, дадут вам в результате больше целой недели полусонных занятий», - писал К.Д. Ушинский. Поэтому для предупреждения утомления и повышения работоспособности обучающихся:

1. Учителями младших классов проводится:

- ежедневная утренняя гимнастика;

- физкультминутки;

- специальные упражнения для снятия напряжения с мышц опорно-двигательного аппарата, упражнения для рук и пальцев, упражнения для формирования правильного дыхания, точечный массаж для повышения иммунитета, точечный массаж для профилактики простудных заболеваний, упражнения для укрепления мышц глаз и улучшения зрения, комплекс физических упражнений для профилактики заболеваний органов дыхания.
         2. Ведётся накопление  методических  материалов   по организации  работы по  здоровьесбережению.

         3. Для учителей разработаны памятки «Рациональная организация урока», «Анализ урока с позиции здоровьесбережения».

Немаловажная роль в организации работы по укреплению здоровья детей отводится социальному здоровью. Социально здоровому человеку присущи  личностные качества, позволяющие ему адаптироваться к условиям современной жизни, осуществлять самообразование и самовоспитание, находить средства преодоления проблем, реализовывать свои жизненные планы. Данное направление в нашей школе реализуется через работу с трудными обучающимися, целью которой является коррекция и развитие ребенка, а также адаптация детей к социуму. 

Школа также считает важной задачей работу, направленную на укрепление семей обучающихся, пропаганду культуры здорового образа жизни. С этой целью на родительских собраниях родителям читаются лекции по профилактике простудных заболеваний, кариеса, сколиоза, правильного питания, проводятся беседы о половом воспитании, планируются тематические выступления «Режим дня в жизни обучающихся», «Если хочешь быть здоров…», «Я здоровье берегу, сам себе я помогу…» с просмотром видеофильмов и другие. Проводится консультирование родителей по вопросам здоровья детей, их физического развития, соблюдение оптимального двигательного режима; разрабатываются  индивидуальные задания (рекомендации), издаются буклеты и памятки для родителей «Примерный режим дня обучающегося», «Как проводить оздоровительные минутки при выполнении домашних заданий», по оздоровлению детей, имеющих отклонения в состоянии здоровья.
В школе разработана и действует программа «В здоровом теле – здоровый дух», целью которой является пропаганда здорового образа жизни, профилактика вредных привычек. В 2010 году данная программа стала победителем областного конкурса на лучшую организацию работы по пропаганде здорового образа жизни, и школа была награждена дипломом комитета образования.

Для обучающихся в школе проводится:

1. Физкультурно-оздоровительная работа:

- уроки физкультуры;

- работу спортивных секций;

- спортивные соревнования;

- дни здоровья;
- спортивный месячник;


- экскурсии;

- организацию летнего отдыха.

2. Просветительско-воспитательная работа:

- формирование здорового образа жизни через организацию конкурсов, консультации, классные часы, родительские собрания;

- профилактика и наблюдение за состоянием здоровья обучающихся;
- профилактика вредных привычек.

Через уголок «ЗОЖ» освещаются вопросы:

- польза домашних заданий по физкультуре;

- школьная физическая культура и социализация подрастающего поколения;

- специалисты советуют, предостерегают;

- вкусно, красиво и … вредно и др.
 
 Медицинским работником проводятся беседы с обучающимися по укреплению и сохранению здоровья:
- Зачем нужно быть здоровым.

- Режим дня.
- Последствия курения.

- «Я выбираю ЗОЖ» - беседа о вреде курения, алкоголизме, наркомании и т.д.
Большая роль в сохранении и укреплении здоровья обучающихся отводится рациональному питанию.  С этой целью в школе организовано одноразовое  горячее питание школьников. Медицинским работником составляется перспективное меню, проводится С - витаминизация 3 блюда. В школе большое внимание уделяется оздоровительной работе с обучающимися. С целью повышения резистентности организма и для общеукрепляющего воздействия проводится профилактическая витаминизация детей в течение учебного года, использование витаминных напитков, фитотерапия. В фитотерапии применяются такие травы: листья черной смородины, листья мяты, листья малины, плоды шиповника, плоды боярышника. В период вспышки ОРВИ, ОРЗ, гриппа в блюда добавляется чеснок. Применение фитотерапии оказывает положительный результат по снижению заболеваний детей в холодное время года. 
Мониторинг состояния здоровья обучающихся показал, что за последние 3 года число заболевших обучающихся снижается, а это значит, что количество здоровых обучающихся увеличивается.

Результаты мониторинга представлены в таблице:

	Год
	Общее
кол-во обучающихся
	Кол-во заболевших
	%

	2007-2008
	121
	87
	72

	2008-2009
	101
	63
	62

	2009-2010
	106
	62
	57


Таким образом, проводимая работа по здоровьесбережению обучающихся  повышает уровень познавательной активности, учебной мотивации, способствует развитию творчества, что, в свою очередь, снижает уровень тревожности, уменьшает психическое напряжение, повышает уровень успешности в учении. 

























Диагностика функциональных состояний обучающихся (мониторинг здоровья)





Рациональное питание: 


- работа мед. работника;  


- работа школьной столовой








Профилактика:


- простудных заболеваний;


- вредных привычек;


- заболеваний дыхательных путей;


- нарушения зрения








Основные направления работы школы с применением здоровьесберегающих технологий





Пропаганда здорового образа жизни (просветительская работа)





Организация учебного процесса





Физкультурно-оздоровительная работа (уроки физкультуры, спортивные секции,  спортивные соревнования, дни здоровья, экскурсии, организация  летнего отдыха)




















