Дети и Интернет
Появление Интернета заставило многих из нас изменить свою жизнь. Сколько взрослых днями и ночами просиживают у экранов компьютера в поисках информации полезной и не очень. Что уже говорить о подростках, для которых Интернет может заменить реальный мир. И хотя пользу и помощь Интернета во многих случаях трудно переоценить, он несёт и опасность. Поскольку возможности виртуального мира поистине неисчерпаемы, вашему ребёнку доступна не только полезная, но и вредная, а порой и опасная информация. К сожалению, наши дети очень легко могут найти запретные сайты. Используя различные системы поиска, можно найти море порнографии, информации о том, где приобрести оружие и наркотики, как вступить в члены опасных организаций и ещё много чего.

Чтобы защитить ребёнка от вреда, который таит в себе виртуальный мир, родителям необходимо предпринимать меры предосторожности не менее серьёзно, чем в мире реальном. Для этого:
· Установите нерушимое правило для ребёнка: не пользоваться Интернетом в отсутствии родителей;

· Ограничивайте время пребывания ребёнка в Интернете и не допускайте в этом отношении никаких исключений;

· Никогда и ни при каких обстоятельствах не разрешайте ребёнку давать своё полное имя, домашний телефон или адрес другу, с которым он познакомился через электронную почту, доски объявлений или чаты;

· Никогда не позволяйте ему организовывать самому или отвечать на приглашение нового знакомого, с которым ребёнок познакомился через Интернет. 

· Когда Ваш ребёнок сидит за компьютером, время от времени заглядывайте через его плечо на экран. У него будет меньше соблазна исследовать запретные области, если он будет знать, что за ним наблюдают.
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