Проведите лето с пользой
В конце мая дети прощаются со школой на всё лето. У детей больше нет обязательных занятий в школе, нет домашних заданий, и он…в растерянности от этой неопределённости.

Дело в том, что для многих детей (и не обязательно только для младших школьников) самостоятельно планировать свой день- задача непосильная. Как правило, они ее решают просто – сутками переползают от телевизора к компьютеру или проводят всё время в компании дворовых друзей. Что вряд ли устроит родителей. Сердиться или ругать ребёнка за то, что он «бездарно тратит время», бессмысленно. Разумнее помочь ему организовать день (а ещё лучше составить план на неделю). Причём делать это не за ребёнка, а вместе с ним.

Летом дневной ритм детей тотально изменяется. Ребёнок рассуждает так: утром вставать не надо, потому и ложиться можно за полночь. Вот почему родителям нужно тщательно обдумать «переход на летний режим».Выделите время для зарядки, приёмов пищи, сна, водных процедур и т.д. Только не старайтесь объять необъятное. Пусть даже в согласованном с ребёнком плане дел на неделю один день будет «Днём лени». И он сам решит, что ему делать эти 24 часа – каникулы всё-таки!


Конечно, это хорошо, что летом отводится большое количество времени для прогулок и ничегонеделания, но и про школьные задания на лето и чтение тоже не стоит забывать. Лето – это самое подходящее время для того, чтобы подтянуть отстающие предметы. А  будете ли самостоятельно заниматься со своим ребёнком или наймёте репетитора – решать вам. Важно, чтобы при этом ребёнок не чувствовал себя жертвой и не рассматривал занятия как наказание за лень во время учебного года. Какие именно пробелы необходимо восполнить – вопрос индивидуальный, который желательно заранее обсудить с учителем.
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