В детский лагерь первый раз
Многие семьи оказываются в затруднительной ситуации, когда их дети идут на летние каникулы. Дело в том, что каникулы длинные, отпуск взять в летний период имеют возможность не все, бабушки и дедушки могут быть далеко, и тоже чаще всего работают. А оставлять ребёнка одного без присмотра дома страшно. И тогда сам собой встаёт вопрос о детском лагере. Но и здесь не всё так просто. Родителей часто мучают сомнения: сможет ли ребёнок быть вдали от дома без них, сможет ли он подружиться со сверстниками, как он будет выполнять требования лагеря и так далее? Для того чтобы не нанести ребёнку душевную травму и не потратить зря деньги, надо провести большую подготовительную работу.


С чего начать? Ну, прежде всего, хочу Вас предупредить, что психологи не рекомендуют отправлять в лагерь детей первоклассников. Лучше, чтобы ребёнок поехал один в лагерь после 8 лет. Потому что до этого возраста дети ещё слишком привязаны к дому и родителям, и их адаптация может быть трудной.

Для первой самостоятельной поездки лучше выбрать лагерь недалеко от дома, чтобы вы могли приехать к ребёнку. И конечно, выбрать надо самую короткую смену.


Родители, чьи дети хорошо и уверенно чувствуют себя в детском коллективе, любят массовые мероприятия и имеют хотя бы какие-то задатки самоорганизованности, могут не переживать, их детям будет в лагере хорошо. А вот если ребёнок тихий, нерешительный, плохо сходится с детьми, имеет проблемы с дисциплиной, то время, проведённое в лагере, может быть тяжёлым испытанием для него. Что касается опасений родителей, что ребёнка могут в лагере научить плохому, то такой вариант исключать нельзя.  Но где-то к 8-9 годам ребёнок уже может делать выводы, что такое хорошо и что такое плохо. И если его до этого времени родители воспитывали правильно, то риск, что это плохое, закрепиться минимален. Попробовать, конечно, попробует, и это не страшно, если плохое не станет привычкой.

Отправляя в лагерь своего ребёнка, обязательно расскажите ему о том, как вы сами первый раз уехали самостоятельно из дома и какие впечатления получили в лагере. И конечно, познакомьте его с правилами проживания в лагере, чтобы для него они не были новостью и не испортили настроение. Предупреждён, значит, вооружён. Только не вздумайте пугать ребёнка. И не забудьте ему рассказать, что кроме законов и дисциплины, в лагере будет много всего весёлого и интересного. Это и развлечения, и дискотеки, и экскурсии, и новые друзья.


 Выбирая лагерь, обратите внимание не только на бытовые условия и место расположения, но и на то, какие формы взаимодействия с детьми предполагает программа отдыха. Можно выбрать профиль заведения. Ведь лагеря есть спортивные, с программами для одарённых детей и так далее. Спросите у ребёнка, что именно хочется ему.

Важно, чтобы Ваш ребёнок всегда был на связи с Вами. Поэтому позаботьтесь о его сотовом телефоне. Только помните, что в таких местах часто могут происходить потери телефонов, а то и кражи. Проведите с ребёнком инструктаж по данному вопросу и будьте готовы к потере. Договоритесь, в какое время Вы будете с ним созваниваться, и если ребёнок ещё маленький, то решите вопрос хранения телефона у вожатых или в камере хранения.


Также необходимо решить для себя вопрос о том, готовы ли Вы дать ребёнку с собой планшет, фотоаппарат и так далее. Это решается в каждой семье по-своему, но то, что эти вещи могут исчезнуть чудесным образом, это факт.


И поводя итог всему вышесказанному,  советуем отправлять ребёнка в лагерь в том случае, если:

· У Вас не с кем оставить ребёнка и все каникулы он будет предоставлен сам себе.

· Ребёнок не бывает на свежем воздухе, и всё своё время проводит у телевизора и компьютера.

· Ваш ребёнок хочет получить новые впечатления и найти новых друзей.

И ни в коем случае не отправлять ребёнка в лагерь, если:
· Он слишком требователен к еде и уровню комфорта.

· Ребёнок не нуждается в обществе сверстников и ему достаточно тех друзей, которые у него есть, или они вообще ему не нужны.

· Ваш ребёнок, оставшись без Вашего контроля, не сможет противостоять соблазнам.

И тем не менее многие родители напрасно боятся отправлять детей в лагерь. Чаще всего дети возвращаются оттуда довольные, отдохнувшие и с желанием повторить этот экстрим.
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